

Οι χειρουργοί τόνιζαν πως ο σπουδαστής στάθηκε τυχερός μέσα στην ατυχία του, καθώς η σφαίρα πέρασε δίπλα από μεγάλη φλέβα χωρίς να τη βλάψει

# Το θύμα γλίτωσε στο παρά πέντε

Στην Εντατική ύστερα από πολύωρο χειρουργείο ο 19χρονος σπουδαστής

Ξεπέρασε τον κίνδυνο σύμφωνα με τους θεράποντες ιατρούς του ο σπουδαστής Δημήτρης Κοκκίνης, παρά τα σοβαρά τραύματα που έφερε στα άκρα και στον θώρακα από τις σφαίρες του Δημήτρη Πατριανίδη. Μετά το πολύωρο χειρουργείο, ο 19χρονος σπουδαστής μεταφέρθηκε στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, ενώ σύμφωνα με πληροφορίες η κατάσταση της υγείας του χαρακτηρίζεται σταθερή.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

**Α**υτό που ανησυχούσε περισσότερο τους ειδικούς του Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας, ήταν το «τυφλό» τραύμα στον θώρακα. Ο τραυματίας μεταφέρθηκε εσπευσμένα στο χειρουργείο, όπου και αντιμετωπίστηκε ο αιμοθώρακας, η συγκέντρωση δηλαδή αίματος στη θωρακική κοιλότητα, που αποτελεί τη συχνότερη επιπλοκή τραυματισμού της περιοχής. Επιπλέον, οι γιατροί προχώρησαν σε μερική εκτομή του πνεύμονα, ωστόσο, σύμφωνα με τον κ. Πάνο Ευσταθίου, διευθυντή του Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας, «η κατάσταση της υγείας του κρίνεται σταθερή».

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι χειρουργοί μετά το πέρας της επέμβασης τόνιζαν πως ο σπουδαστής στάθηκε τυχερός μέσα στην ατυχία του, καθώς η σφαίρα πέρασε δίπλα από μεγάλη φλέβα χωρίς ωστόσο να τη βλάψει, με αποτέλεσμα να αποτραπεί η πιθανότητα ακατάσχετης εσωτερικής αιμορραγίας.

Σε ό,τι αφορά τα τραύματα που φέρει στο χέρι και στο πόδι, αναμένεται να αντιμετωπιστούν μέσα στο επόμενο διάστημα, καθώς οι ειδικοί έκριναν ότι προείχε να αντιμετωπιστεί άμεσα το «τυφλό»

τραύμα στον θώρακα.

Επιπλοκή παρουσίασε χθες το μεσημέρι και ο ένας εκ των δύο υπαλλήλων που τραυμάτισε ο 19χρονος δράστης και αυτόχειρας, ο οποίος διεκομίσθη εσπευσμένα από το Νοσοκομείο Νίκαιας στο ΚΑΤ. Ο 33χρονος άντρας υποβλήθηκε σε διερεύνηση του κερκιδικού νεύρου για πιθανά κινητικά προβλήματα σ' ένα από τα δύο άνω άκρα.

Ο δεύτερος υπάλληλος, που φέρει δύο τραύματα στον ώμο και στη μασχάλη, παρέμεινε στο Γενικό Κρατικό Νίκαιας. Η κατάστασή του, σύμφωνα με τον κ. Ευσταθίου, χαρακτηρίζεται σταθερή, ωστόσο διατηρούσε επιφυλάξεις για την πορεία της.



Αστυνομικοί έξω από τη σχολή του ΟΑΕΔ του Ρέντη. Το αιματηρό γεγονός συγκλόνισε την κοινή γνώμη

## Σε κατάσταση σοκ οι γονείς του δράστη

Στον πρώτο όροφο του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας, έξω από τα γραφεία της διοίκησης, περίμενε η οικογένεια του Δημήτρη Πατριανίδη, του 19χρονου δράστη. Ο αδερφός του, φοιτητής στο Πανεπιστήμιο της Κρήτης, περπατούσε στους διαδρόμους και ανεβοκατέβαινε τις σκάλες, προσπαθώντας να αντιληφθεί τι έχει συμβεί. Την ίδια στιγμή η μητέρα βρισκόταν έξω ακριβώς από τα γραφεία της διοίκησης, υποβασταζόμενη από φίλες και συγγενείς, σε κατάσταση σοκ, μην μπορώντας να πιστέψει αυτό που έκανε ο γιος της.

Τα μέλη της οικογένειας δεν ήταν σε θέση να μιλήσουν ούτε καν στους ψυχολόγους που βρέθηκαν δίπλα τους. Σύμφωνα μάλιστα με πληροφορίες, η μόνη απάντηση που έδωσαν στους ειδικούς ήταν στην ερώτηση εάν ο 19χρονος αυτόχειρας είχε κάποιο ψυχιατρικό ιστορικό. Η απάντηση ήταν αρνητική.

Συμμαθητές και φίλοι του Δημήτρη Κοκκίνη έφτασαν αμέσως στο Νοσοκομείο Νίκαιας για να μάθουν για την κατάσταση της υγείας του

**Σοκαρισμένοι οι σπουδαστές στον ΟΑΕΔ, δεν μπορούν να πιστέψουν αυτό που έγινε**

19χρονου σπουδαστή. Όπως είπαν στα «ΝΕΑ», ο φίλος τους δεν είχε διαφορές με κανέναν. «Ακόμη και να είχε πάντως διαφωνία με κάποιον, πάντα την έλυνε με τα λόγια και τη συζήτηση. Ο Δημήτρης δεν γνώριζε τον δράστη. Άλλωστε δεν ήταν καν στο δικό μας τμήμα. Ο Δημήτρης ήταν σπουδαστής στο Τμήμα Μηχανικών Αυτοκινήτων ενώ ο δράστης σπούδαζε ηλεκτρολόγος», λέει ο Σταύρος Αλεξόπουλος, φίλος του σπουδαστή που δέχθηκε την επίθεση χθες το πρωί στα κτίρια της σχολής του ΟΑΕΔ, στην οδό Πέτρου Ράλλη.



**Αλαβάνος: «Απελπισία και οργή των νέων οδηγούν σε τέτοια κρούσματα»**

«Καμπάνα» χαρακτήρισε ο Αλέκος Αλαβάνος στη Βουλή το χθεσινό αιματηρό επεισόδιο σε σχολή μαθητείας του ΟΑΕΔ στην Πέτρου Ράλλη. Κι ενώ η υπουργός Απασχόλησης Φάνη Πάλλη-Πετραλιά εκφράζοντας τη λύπη της υποστήριξε ότι «τέτοια φαινόμενα είναι άγνωστα και ξένα για τη μαθητική κοινότητα και σε καμία περίπτωση δεν εκφράζουν την ελληνική νεολαία», ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ αντέτεινε ότι αυτές οι συμπεριφορές οφείλονται στην απελπισία των νέων για να βρουν μια θέση εργασίας.

«Αυτά που είπατε ξένα δυστυχώς βλέπετε ότι γίνονται εγχώρια και ντόπια», είπε ο Αλέκος Αλαβάνος. Και πρόσθεσε πως ο Πρωθυπουργός και η αρμόδιος υπουργός πρέπει να καταλάβουν ότι γύρω από την εξεύρεση εργασίας σωρεύεται «τόση πολλή απελπισία, τόσος φόβος, τόση οργή, τόσο απογοήτευση και επιθετικότητα από τους νέους που μπορεί να έχουμε τέτοια κρούσματα».

Κατά τον κ. Αλ. Αλαβάνο προκειμένου να μην έχουμε τέτοια κρούσματα πρέπει η Πολιτεία να παρέμβει σε ζητήματα που εξασφαλίζουν στη νέα γενιά δυνατότητες αξιοπρεπούς και ουσιαστικής εκπαίδευσης και τη δυνατότητα να έχουν «μια θέση στον ήλιο».



## Γ. Πανούσης: Ανοίγει η πόρτα για χειρότερες καταστάσεις

«Για κοινωνία σε παράκρουση» κάνει λόγο ο καθηγητής Εγκληματολογίας του Πανεπιστημίου της Αθήνας κ. Γιάννης Πανούσης. Όπως λέει, η δολοφονική επίθεση στη σχολή του ΟΑΕΔ μπορεί να είναι πρωτοφανές γεγονός για τα ελληνικά δεδομένα, ωστόσο «εκδηλώνεται σε μια στιγμή που στην

κοινωνία έχει δημιουργηθεί πρόσφορο έδαφος για οτιδήποτε και μπορεί μάλιστα να ανοίξει την πόρτα για ακόμη χειρότερες καταστάσεις».

Όπως είπε ο κ. Πανούσης στα «ΝΕΑ»: «Η εμπειρία από το εξωτερικό δείχνει ότι δράστες τέτοιων δολοφονικών επιθέσεων είναι παιδιά καταπιεσμένα, που έχουν

υποστεί γενικούς εκφοβισμούς και αποκλεισμούς. Έως τώρα στην Ελλάδα η ενδοσχολική βία ήταν βία ενπλικώσης. Αυτό που συνέβη απαιτεί πολλαπλή ανάλυση για να το κατανοήσουμε και να δημιουργηθούν οι αναγκαίες δομές πρόληψης της βίας. Ο δράστης δεν έφτασε από τη μια στιγμή στην άλλη στην πράξη του. Η

«ωρίμαση» θέλει μακρό διάστημα. Είναι ζήτημα τι είχαν καταλάβει οι δάσκαλοι, οι συμμαθητές, πώς ατέδρασαν στα «σημάδια», πώς ατέδρασε το σπίτι και η οικογένεια στα «σημάδια», πώς λειτουργεί και πώς είναι δομημένη η σχολική κοινωνία». Ο κ. Πανούσης προσθέτει πως «είναι ευκαιρία να δούμε τι γίνεται

στα σχολεία – που είναι ευαίσθητος και μη «ελεγχόμενος» χώρος – και κυρίως να συζητήσουμε με τα παιδιά, πράγμα που δεν έγινε μετά τα γεγονότα του Δεκεμβρίου».

Ο Γιάννης Πανούσης είναι καθηγητής της Εγκληματολογίας στο Τμήμα Επικοινωνίας και ΜΜΕ του Πανεπιστημίου Αθηνών.